

Поднять на более высокий уровень работу местных Советов

В. Козлов

Наша могучая Советская Родина находится в расцвете своих сил и добивается все новых и новых успехов в коммунистическом строительстве. С каждым годом укрепляется экономическая основа нашего государства — социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на средства производства. Из года в год крепнет дружественное сотрудничество рабочих, крестьян и интеллигенции, составляющих советское социалистическое общество. Благородный труд советских людей, вдохновляемый и направляемый Коммунистической партией Советского Союза, приносит замечательные плоды. Все краше, богаче и могущественнее становится страна социализма, расцветает ее культура, повышается благосостояние трудящихся. В настоящее время мощь социалистического государства, морально-политическое единство советского народа велики и несокрушимы как никогда. Как указал в отчетном докладе на XIX съезде партии товарищ С. М. Маленков, несокрушимая мощь советского социалистического строя объясняется тем, что он является подлинно народным строем, созданным самим народом. Советский социалистический строй пользуется всеобщей, могучей поддержкой народа, этот строй — самый прочный, самый жизнеспособный и устойчивый строй в мире.

Советы депутатов трудящихся являются наилучшей политической формой диктатуры рабочего класса, политической основой Советского государства. Вся полнота политической власти в нашей стране безраздельно принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Советы представляют единую систему высших и местных органов социалистического государства. Все Советы сверху донизу — звенья единой системы. Как в центре, так и на местах нет других представительных органов власти кроме Советов депутатов трудящихся. Все органы власти Советского государства избираются на основе самой демократической в мире Конституции СССР.

Важное место в системе Советского государства занимают местные Советы депутатов трудящихся. Они являются самыми близкими к населению органами государственной власти, призванными руководить культурно-политическим и хозяйственным строительством, обеспечивать соблюдение законов и охрану прав граждан, организовывать трудящихся на выполнение директив Коммунистической партии в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Многосторонняя деятельность местных Советов депутатов трудящихся, руководство промышленными предприятиями, колхозами, совхозами, МТС, учреждениями и организациями, привлечение широких масс трудящихся к управлению государством — все это имеет огромное значение для решения величественных задач хозяйственного и культурного строительства, стоящих перед советским народом.

Под руководством Коммунистической партии советский народ успешно воплощает в жизнь задания пятого пятилетнего плана, добивается все новых достижений в развитии социалистической экономики и культуры. Сообщение Центрального статистического управления при Совете Мини-

стров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1954 года свидетельствует, что за шесть месяцев текущего года достигнуты новые успехи в развитии социалистической промышленности, значительно возросло производство товаров народного потребления, увеличился объем капитального строительства. Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы, осуществляя огромные задачи, поставленные перед ними партией и правительством, успешно провели весенний сев, распахали около десяти миллионов гектаров целинных и залежных земель. Рост промышленного и сельскохозяйственного производства сопровождается дальнейшим повышением жизненного уровня советских людей.

Значительные успехи достигнуты в первом полугодии 1954 года в развитии народного хозяйства Белорусской ССР.

Промышленность республики выполнила план по производству валовой продукции на 104 процента. В сравнении с первым полугодием 1953 года выпуск валовой продукции за этот период в текущем году вырос на 22 процента.

Однако в работе промышленности республики имеется ряд серьезных недостатков. При выполнении плана большинством министерств и промышленностью в целом многие предприятия и даже целые отрасли промышленности, а также отдельные министерства не справились с государственными заданиями, не выполнили планов по выпуску некоторых видов продукции, работают еще неритмично, рывками, выполняют преобладающую часть месячной программы во второй половине, а то и в последней декаде месяца, плохо используют оборудование, огромные резервы производства. В связи с этим государству недодаю значительное количество тракторов, сельскохозяйственных машин, локомотивов. Министерство промышленности строительных материалов БССР, Министерство лесной промышленности БССР, Министерство промышленных товаров широкого потребления БССР и некоторые другие недовыполнили план по установленному для них ассортименту продукции в натуральном выражении.

Ряд предприятий Министерства промышленности товаров широкого потребления БССР, Министерства местной и топливной промышленности БССР, Белпромсовета все еще выпускают некоторые изделия низкого качества, особенно такие товары, как мебель, трикотажные и швейные изделия, обувь.

Предприятия промышленности Белорусской ССР, оснащенные новейшей техникой и располагающие квалифицированными кадрами, имеют неисчерпаемые резервы и все возможности для ритмичной работы, для улучшения качества продукции, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции, для дальнейшего роста и развития. Задача местных Советов состоит в том, чтобы конкретно руководить работой промышленных предприятий, постоянно помогать им в преодолении недостатков в работе, добиваться нового мощного подъема социалистического производства.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке